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Fakta om undersökningen

* Det totala antalet markägare som redovisas i rapporten avviker därför från antalet markägare med känt initiativ.

Bakgrund och syfte

Resultatet i denna rapport baseras på enkäter till markägare som 

avslutat processen för inrättande av naturreservat, 

biotopskyddsområde eller tecknande av naturvårdsavtal på sin 

fastighet under 2014-2016.

Naturvårdsverket och Skogsstyrelsen vill i anslutning till pågående 

uppdrag om markägares syn på områdesskydd göra en jämförelse 

mellan markägare som själva tagit initiativ till formellt skydd av 

natur inom ramen för Nya Komet och där initiativet till inrättande av 

det formella skyddet varit ett annat, framförallt av länsstyrelse eller 

Skogsstyrelsen.

Arbetet med områdesskydd på myndigheterna är organiserat så att 

enskilda områdesskyddshandläggare hanterar såväl områdesskydd 

som initierats av inom ramen för Nya Komet som ärenden initierade 

av andra orsaker. 

Antal markägare, uppdelat på områdesskydd som tagit initiativ inom 

ramen för Nya Komet respektive på annat sätt under perioden 

2014-2016 framgår av tabell 1.

Tabell 1. Initiativ till områdesskydd, antal markägare

Uppdelningen mellan markägare som tillhör gruppen ”Nya Komet” 

och gruppen ”Annat initiativ” är baserad på svaren på frågan ”Vem 

tog det initiativ som slutligen ledde till att ett naturvårdsavtal 

tecknades för din mark?”

□ Skogsstyrelsen

□ Jag/vi tog initiativ till formellt skydd av naturvärden genom en 

intresseanmälan inom ramen för Nya Komet

□ Jag/vi tog initiativ på annat sätt

□ Annan 

□ Vet ej/minns ej vem som tog initiativet

De markägare som angett att de tagit initiativ inom ramen för Nya 

komet utgör en egen grupp. 

De markägare som svarat något av de övriga ingår i gruppen 

”Annat initiativ”. 

Markägare som inte vet/minns vem som tog initiativet, har lämnats 

utanför jämförelsen, men ingår i totalen-andelarna.*

Nya 

Komet

Annat

initiativ

Naturreservat 26 540

Biotopskyddsområde 48 268

Naturvårdsavtal Skogsstyrelsen 25 184

Naturvårdsavtal Länsstyrelsen 26 50
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Naturreservat
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Fråga 2

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (873)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Vad tycker du om att ett naturreservat har inrättats på din mark?

24

54

24

28

31

30

18

18

23

15

25

4

2

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket
positiv

Delvis
positiv

Delvis
negativ

Mycket
negativ

Vet
ej

Ej
svar
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Fråga 3

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (873)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Hur lång tid tog processen?

8

19

7

26

42

29

17

19

20

36

19

39

11

5

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år

Mer än 3 år Vet ej Ej svar
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Fråga 4.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

…informera dig/er om områdets naturvärden

35

62

33

44

31

45

18

8

19

2

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

…informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

26

54

24

44

38

44

24

8

26

5

4

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

…informera om varför området bör få ett naturreservat

34

54

33

43

38

44

19

8

20

3

3

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

24

58

23

43

31

44

26

12

26

6

5

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 5.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Var värderingen som gjordes tydlig och begriplig? 

72

81

72

21

15

21

6

4

6

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 5.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din/er mark som 

objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

60

81

59

24

12

25

15

8

15

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 5.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din/er mark som 

opartisk, dvs. inte oskäligt vinklad till förmån för någon av 

parterna?

56

81

56

23

12

24

19

8

18

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 6.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Du/ni kan ha varit i kontakt med flera 
parter/personer under processen. Beskriv hur 
du upplever bemötandet ifrån följande parter i 
samband med inrättande av naturreservatet.

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Länsstyrelsens personal

53

88

52

23

8

24

9

10

13

4

12

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Har ej mött
denna part

Ej
svar
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Fråga 6.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Du/ni kan ha varit i kontakt med flera 
parter/personer under processen. Beskriv hur 
du upplever bemötandet ifrån följande parter i 
samband med inrättande av naturreservatet.

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Den person du/ni förhandlade med om ersättning

39

62

38

22

12

22

8

4

9

29

15

29

2

8

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Har ej mött
denna part

Ej
svar
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Fråga 7.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Beskriv hur du upplever kompetensen att 
hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha 
stött på i samband med inrättandet av 
naturreservatet.

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Länsstyrelsens personal

46

73

45

27

19

29

11

13

14

4

13

2

4

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Har ej mött
denna part

Ej
svar
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Fråga 7.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Beskriv hur du upplever kompetensen att 
hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha 
stött på i samband med inrättandet av 
naturreservatet.

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Den person du/ni förhandlade med om ersättning

35

69

34

23

12

24

9

4

9

29

12

30

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Har ej mött
denna part

Ej
svar
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Fråga 8.5

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Hur stämmer följande påståenden in på den 
förhandling om ekonomisk ersättning som 
du/ni var inblandade i under processen?

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Jag är nöjd med förhandlingsresultatet

55

88

54

28

8

30

14

14

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sant Falskt Vet ej Ej svar
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Fråga 9.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen inrättandet av 
naturreservatet som helhet, hur ställer du dig 
till följande påståenden?

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Jag/vi är överlag nöjd med hur Länsstyrelsen agerat vid bildandet 

av naturreservat på min mark 

30

73

27

24

15

26

16

17

25

12

26

3

3

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 9.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen inrättandet av 
naturreservatet som helhet, hur ställer du dig 
till följande påståenden?

Bas

Totalt (647)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (540)

Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

24

65

21

26

15

27

19

12

19

26

8

28

3

3

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar
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Biotopskyddsområde



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 22

Fråga 2

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (400)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Vad tycker du om att ett biotopskyddsområde inrättats på din 

mark? 

31

58

28

34

31

34

15

2

15

18

4

21

2

2

1

2

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket
positiv

Delvis
positiv

Delvis
negativ

Mycket
negativ

Vet
ej

Ej
svar
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Fråga 3

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (400)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Hur lång tid tog processen?

31

42

32

37

46

36

12

2

13

11

8

12

8

4

3

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år

Mer än 3 år Vet ej Ej svar
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Fråga 4.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

…informera dig/er om områdets naturvärden

48

69

45

41

27

44

10

2

10

1

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

…informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

36

60

31

46

29

50

15

8

16

1

1

2

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.3

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

…informera om varför området bör få ett biotopskyddsområde

50

73

46

39

21

43

8

4

9

1

1

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 4.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

37

58

32

44

29

47

16

8

17

2

2

1

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 6

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån 

Skogsstyrelsens personal i samband med inrättande av 

biotopskyddsområdet

71

92

67

19

8

21

8

10

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Vet
ej

Ej
svar
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Fråga 7

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos 

de personer vid Skogsstyrelsen som du/ni träffade i samband med 

inrättandet av biotopskyddsområdet

64

90

61

20

6

23

8

2

8

5

2

5

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Vet
ej

Ej
svar
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Fråga 8.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Är du nöjd med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

62

88

59

27

10

29

6

2

7

4

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 8.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska 

ersättningen gått till?

83

96

84

8

8

6

2

6

3

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 8.3

Totalt-stapeln baseras på som fick information om beräkningen av den ekonomiska processen.

När det gäller den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (285)

Nya Komet (46)

Annat initiativ (224)

Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen 

tydlig och begriplig?

82

89

82

9

2

11

8

7

7

1

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 33

Fråga 8.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som 

objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl? 

66

88

64

15

4

19

16

6

16

3

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 8.5

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din mark som 

opartisk, dvs. inte oskäligt vinklad till förmån för någon av 

parterna? 

62

81

59

16

2

19

19

13

20

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar
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Fråga 9.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring inrättandet av 
biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer 
du dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Jag är överlag nöjd med hur Skogsstyrelsen agerat vid bildandet 

av biotopskyddsområdet på min mark

42

79

35

25

15

28

14

4

16

16

2

19

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 36

Fråga 9.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring inrättandet av 
biotopskyddsområdet som helhet, hur ställer 
du dig till följande påståenden? 

Bas

Totalt (343)

Nya Komet (48)

Annat initiativ (268)

Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

37

71

31

27

17

28

18

10

20

15

2

18

1

1

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 37

Naturvårdsavtal 

Skogsstyrelsen



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 38

Fråga 2

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (252)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Vad tycker du om att ett naturvårdsavtal har tecknats för din 

mark?

39

76

39

39

20

44

11

9

7

6

4

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket
positiv

Delvis
positiv

Delvis
negativ

Mycket
negativ

Vet
ej

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 39

Fråga 3

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (252)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Hur lång tid tog processen?

36

56

39

34

40

36

13

13

11

4

11

5

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år

Mer än 3 år Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 40

Fråga 5.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

…informera dig/er om områdets naturvärden

53

68

53

37

24

38

6

7

1

2

3

8

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 41

Fråga 5.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

…informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

45

44

46

39

32

41

10

4

10

2

4

2

4

16

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 42

Fråga 5.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

…informera om varför ett naturvårdsavtal bör tecknas för 

området

53

56

55

37

28

38

7

7

1

4

1

2

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 43

Fråga 5.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Skogsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

38

52

38

43

20

47

13

4

11

3

8

3

3

16

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 44

Fråga 6

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Beskriv hur du totalt sett upplever bemötandet ifrån 

Skogsstyrelsens personal i samband med tecknandet av 

naturvårdsavtalet. 

84

92

84

11

4

11

4

4

1

4

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Vet
ej

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 45

Fråga 7

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Beskriv hur du upplever kompetensen att hantera ditt ärende hos 

de personer vid Skogsstyrelsen som du/ni träffade i samband 

med tecknandet av naturvårdsavtalet.

76

80

78

17

16

16

4

4

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Vet
ej

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 46

Fråga 8.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska bedömningen 
och den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Är du nöjd med den ekonomiska ersättningen som utbetalats?

51

52

53

36

36

35

12

12

11

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 47

Fråga 8.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska bedömningen 
och den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Informerades du/ni om hur beräkningen av den ekonomiska 

ersättningen gått till?

75

92

76

18

4

18

6

4

5

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 48

Fråga 8.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som fick information om beräkningen av den ekonomiska processen.

När det gäller den ekonomiska bedömningen 
och den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (172)

Nya Komet (23)

Annat initiativ (140)

Om du/ni fick information om beräkningen, var informationen 

tydlig och begriplig?

83

87

83

11

4

12

5

4

5

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 49

Fråga 8.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska bedömningen 
och den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Uppfattade du den ekonomiska bedömningen som gjordes av din 

mark som objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl? 

71

84

72

12

4

14

15

12

14

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 50

Fråga 8.5

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller den ekonomiska bedömningen 
och den ekonomiska ersättningen…

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Uppfattade du den ekonomiska bedömningen som gjordes av din 

mark som opartisk, dvs. inte oskäligt vinklad till förmån för någon 

av parterna?

66

60

68

15

16

14

18

24

17

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 51

Fråga 9.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Jag/vi är överlag nöjd med hur Skogsstyrelsen agerat vid 

tecknandet av naturvårdsavtal för min mark

53

64

53

28

24

28

9

4

9

8

8

2

4

2

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 52

Fråga 9.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

48

68

47

29

24

31

11

4

11

8

9

2

4

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 53

Fråga 9.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (228)

Nya Komet (25)

Annat initiativ (184)

Jag kände att jag/vi fick möjlighet att lämna synpunkter i önskad 

utsträckning

47

64

46

25

20

27

11

8

13

8

9

5

4

4

3

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 54

Naturvårdsavtal 

Länsstyrelsen



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 55

Fråga 2

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (91)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Vad tycker du om att ett naturvårdsavtal har tecknats för din 

mark?

49

69

42

33

23

38

10

4

12

5

8

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket
positiv

Delvis
positiv

Delvis
negativ

Mycket
negativ

Vet
ej

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 56

Fråga 3

Totalt-stapeln baseras på samtliga markägare.

Bas

Totalt (91)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Hur lång tid tog processen?

27

23

32

49

69

42

11

18

7

8

6

3

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mindre än 1 år Mellan 1 och 2 år Mellan 2 och 3 år

Mer än 3 år Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 57

Fråga 4.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

…informera dig/er om områdets naturvärden

51

54

44

45

38

52

4

4

4

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 58

Fråga 4.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

…informera dig/er om hur naturvärdena bevaras

37

38

34

53

46

58

8

12

8

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 59

Fråga 4.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

…informera om varför området bör få ett naturvårdsavtal

46

50

38

46

38

54

6

4

8

2

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 60

Fråga 4.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Under processens gång; anser du att 
Länsstyrelsen på ett tydligt sätt lyckades…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

…redogöra för hur den fortsatta processen såg ut

35

38

26

43

38

50

17

15

20

2

4

2

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, helt Ja, delvis Nej, inte alls Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 61

Fråga 5.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Var värderingen som gjordes tydlig och begriplig? 

71

73

66

8

8

10

19

15

24

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 62

Fråga 5.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din/er mark som 

objektiv, dvs. grundade den sig på sakliga skäl?

67

77

60

11

4

14

20

15

26

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 63

Fråga 5.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller värderingen av din mark…

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Uppfattade du den värdering som gjordes av din/er mark som 

opartisk, dvs. inte oskäligt vinklad till förmån för någon av 

parterna?

55

73

44

14

12

16

29

12

40

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 64

Fråga 6.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Du/ni kan ha varit i kontakt med flera 
parter/personer under processen. Beskriv hur 
du upplever bemötandet ifrån följande parter i 
samband med tecknandet av 
naturvårdsavtalet.

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Länsstyrelsens personal

70

81

64

25

19

30

1

2

4

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Har ej mött
denna part

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 65

Fråga 6.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Du/ni kan ha varit i kontakt med flera 
parter/personer under processen. Beskriv hur 
du upplever bemötandet ifrån följande parter i 
samband med tecknandet av 
naturvårdsavtalet.

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Den person du/ni förhandlade med om ersättning

34

27

32

27

23

30

2

4

35

46

32

2

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Blev väl
bemött

Blev varken bra
eller dåligt bemött

Blev dåligt
bemött

Har ej mött
denna part

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 66

Fråga 7.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Beskriv hur du upplever kompetensen att 
hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha 
stött på i samband med tecknandet av 
naturvårdsavtalet.

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Länsstyrelsens personal

64

81

56

29

12

40

5

8

4

11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Har ej mött
denna part

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 67

Fråga 7.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Beskriv hur du upplever kompetensen att 
hantera ditt ärende hos de personer ni kan ha 
stött på i samband med tecknandet av 
naturvårdsavtalet.

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Den person du/ni förhandlade med om ersättning

31

27

28

28

12

38

4

8

2

34

46

30

4

8

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

God
kompetens

Varken god eller
dålig kompetens

Dålig
kompetens

Har ej mött
denna part

Ej
svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 68

Fråga 8.5

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

Hur stämmer följande påståenden in på den 
förhandling om ekonomisk ersättning som 
du/ni var inblandade i under processen?

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Jag är nöjd med förhandlingsresultatet

54

62

46

24

15

30

19

23

20

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sant Falskt Vet ej Ej svar



Initiativ till områdesskydd, Betydelsen av Nya Komet, Naturvårdsverket

sida 69

Fråga 9.1

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Jag/vi är överlag nöjd med hur Länsstyrelsen agerat vid 

tecknandet av naturvårdsavtal på min mark 

40

54

32

34

31

36

17

4

26

6

8

4

12

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 9.2

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Jag/vi kände mig/oss delaktig/-a i processen

40

42

38

29

35

28

22

15

24

6

4

6

1

2

2

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 9.3

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Jag/vi kände att jag/vi fick möjlighet att lämna synpunkter i önskad 

utsträckning

45

46

44

28

27

28

17

19

16

6

4

6

2

4

2

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar
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Fråga 9.4

Totalt-stapeln baseras på markägare som har deltagit eller haft insyn i kontakten med myndigheter i denna process.

När det gäller processen kring tecknandet av 
naturvårdsavtalet som helhet, hur ställer du 
dig till följande påståenden?

Bas

Totalt (83)

Nya Komet (26)

Annat initiativ (50)

Jag/vi upplevde att kontakterna mellan alla inblandade parter 

(mig/oss, ev. ombud, myndighet etc) fungerade väl

40

50

34

34

19

42

22

27

20

2

2

2

4

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 Instämmer helt 2 3 4 Instämmer inte alls Vet ej Ej svar


